

МАДОУ МО Динской район « Детский сад №37»

«Воспитательный потенциал взаимодействия детского сада с социальными партнерами»

Старший воспитатель Белая О.О.

Нашему детскому саду очень повезло! Повезло в том, что у нас очень много настоящих друзей - наших социальных партнеров, которые помогают нам, педагогам и родителям воспитывать детей в соответствии с духовно-нравственными ценностями нашей страны, нашего казачьего края, формировать основы гражданственности и патриотизма на доступном содержании, доступными средствами, в совместной деятельности.

Нам повезло, что в нашей станице живут неравнодушные люди, мы объединили все организации нашей станицы в единый союз ради реализации общей цели – приобщения детей к духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитания растущего поколения как знающего и любящего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины.

В нашем детском саду так повелось, что значимые мероприятия проводятся при участии всех социальных партнеров.

Кто же они, наши союзники в деле воспитания подрастающего поколения?

На слайде:

Старомышастовское хуторское казачье общество

Православный Приход храма Вознесения Господня

Совет ветеранов станицы

Культурно - досуговый центр и молодежный сектор

Библиотечное объединение и православная библиотека « Благовест»
Средние школы №31,37
Спортивная школа « Богатырь»
Детская школа искусств
Центр соцзащиты населения
Женсовет
Пожарная часть
Молодые депутаты станицы.

Их у нас много и о наших друзьях мы расскажем вместе с нашими воспитанниками. В детском саду сложилась традиция -перед любыми выступлениями обращаться к ребятам и спрашивать их мнение.

И этот раз был не исключением, мы спросили у ребят казачьей подготовительной группы кого они считают своими наставниками, с кем, по их мнению, общение приносит радость и пользу, с кем ждут встреч.

(Фото, где дети составляют список своих старших друзей.)

5. Мы, конечно думали, что первыми будут казаки, но первыми были названы «Бабушки». (Детский рисунок бабушек)

Это **Совет ветеранов нашей станицы**, с которым мы не только проводим совместные праздники и патриотические мероприятия, социальные акции, лекторская группа совета в Дни воинской славы рассказывает детям об истории нашей Родины в Дни воинской славы, которые отражены в нашей программе воспитания.

Например:

9 декабря в День Героев Отечества, в праздник с глубокими историческими корнями рассказывают о людях, посвятивших жизнь служению Родине, о героях воин и труда.

27 января в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады проходит акция Блокадный хлеб. Члены лекторской группы детям рассказывают о подвигах ленинградцев, о голоде, о работе маленьких детей на военных заводах. Ребята взвешивают сколько же это 125 грамм хлеба, который выдавали на день. Ребята свои впечатления передают вечером родителям, так как у них появляется потребность поделиться своими эмоциями.

2 февраля детям рассказывают о Сталинградской битве, рассматривают карты, дети узнают о Доме Павлова, о сильной воле и духе советских воинов, об их настоящей преданности своей Родине.

12 февраля в День освобождения нашей станицы от фашистских захватчиков. В любую погоду мы участвуем в митинге у памятника погибшим воинам, защищавших нашу станицу, и традиционно идем в совет ветеранов, где ребята узнают о защитниках нашей станицы. Еще одна экскурсия проходит в мае, и тогда воспитанники узнают о наших станичниках- участниках ВОВ.

В День космонавтики, нас всех ждет увлекательный рассказ о первых космонавтах.

12 мая - день освобождения Севастополя, мы, сами воспитатели только от лекторской группы узнали столько интересных и фактов военных действий в Крыму.

Этот список бесед можно продолжать дальше. И у вас, уважаемые коллеги может возникнуть вопрос, зачем детей загружать такой информацией, ведь они могут не все понять.

На Благовещенском православном педагогическом форуме нам, педагогам Ирина Медведева, православный психолог, рассказывала о том, что очень важно и полезно для детей воспитывать на примерах подвигов своих соотечественников, рассказывать о силе русского духа, о могуществе своей Родины. Детям тогда спокойней жить, осознавая духовную силу своего государства. И именно эти рассказы о конкретных людях, о конкретных событиях остаются в памяти детей на всю жизнь, и приходит гордость за то, что мы – Россияне. Воспитание уважительного отношения к собственной стране, ее достижениям и подвигам людей, способность доброжелательно относиться к окружающим, делает самого человека счастливым.

Нашим лекторам от 70 до 85 лет. Все женщины подвижны, активны в здравом уме и светлой памяти. Несмотря на свой преклонный возраст в любую погоду они спешат на встречи с ребятами, потому, что чувствуют себя ответственными за будущее нашей страны. Когда они ведут свой рассказ, просто слышно как бьются детские сердца. Наши ветераны знают не понаслышке об истории нашей Родины, нашего края и ребята учатся у наших позитивных активисток чувствовать себя значимыми и нужными в том месте, где ты родился и вырос.

А ведь наши ветераны оказывают положительное влияние не только на детей, но и воспитателей, у нас в саду много молодых специалистов и они теперь, благодаря этой лекторской группе знают, как преподнести детям историю своей Родины.

В этом году День пожилого человека для Совета ветеранов нашей станицы проводили в нашем саду, дети решили приготовить концерт и назвать праздник не День пожилого человека, а «Праздник мудрости и добра», чтобы не обидеть, чтобы женщины-лекторы не подумали, что мы их считаем старыми.

Еще одни значимые взрослые для ребят - это казаки Старомышастовского казачьего общества и настоятель храма Вознесения Господня. Казачество и православие – неразделимы. И поэтому, у нас заключено тройственное соглашение о сотрудничестве между детским садом, Старомышастовским Хуторским казачьим обществом и православным Приходом храма Вознесения Господня. Утвержден План взаимодействия в соответствии с долгосрочным проектом «Колоколенка души», который отражен в программах развития и воспитания Главная цель его –воспитание социально - ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей и традиций православия и казачества.

В детском саду благодаря казакам нашей станицы и протоиерею Василию Максимец появилось «место силы» наших казачат - звонница, которую мы нежно называем колоколенка души. Возле нее проходят значимые события для казачат. Проводится казачий сбор и другие мероприятия.

В соответствии с комплексно-тематическим планом нашей авторской программы «Подсолнушки» для групп казачьей направленности, которая реализуется в вариативной части основной образовательной программы нашего детского сада, казаки приходят к юным казачатам и проводят беседы об истории казачества, подвигах казаков и казачек, их оружии, форме, быте, традициях и даже учат детей фланкировке.

Ребята посещают храм во время всех православных праздников и это не просто экскурсии, дети причащаются и участвуют в молебне, конечно со своего личного согласия и письменного разрешения родителей.

И хочется сказать о том, что мы участвуем в духовном становлении, в привитии духовно-нравственных ценностей не только детей, но и родителей. Ведь многие родители после крещения своего ребенка никогда небыли в храме. И послушав батюшку на мероприятиях в детском саду, проникнувшись к нему доверием, пошли в храм вместе с воспитателями и

детьми. Для поддержки родителей, при помощи православной библиотеки «Благовест» мы создали свою православную библиотеку в детском саду для родителей казачьих групп. Кстати, Православная библиотека и ее библиотекарь, бывший воспитатель Людмила Ивановна тоже наш социальный партнер, так же как и библиотечное объединение Старомышастовское, с которым нас связывает старая дружба. Библиотекари приходят в детский сад для совместного проведения литературных вечеров. Дошкольники- частые посетители детской библиотеки и мы являемся не только участниками патриотических, тематических бесед, , но активными участниками праздничных мероприятий для инвалидов, ветеранов, читателей, которые проводятся в библиотеке. Наши библиотекари помогают нам прививать любовь к чтению, к литературе, через интересные рассказы о биографиях детских писателей поэтов. Развивают познавательную активность, через викторины, конкурсы.

Наш детский сад сам стал инициатором ряда патриотических мероприятий, которые объединили всех социальных партнеров нашей станицы. Никого не оставил равнодушным конкурс чтецов «Воинский долг-честь и судьба», в котором участвовали дети от 5 до 10 лет всех общеобразовательных учреждений станицы, прошедших отборочный тур. А в жюри были ветераны - библиотекари и педагоги, которые сейчас находятся на заслуженно отдыхе, им было очень приятно, что о них мы тоже не забываем. Этот конкурс стал традиционным и проводится ежегодно теперь в ДК как марафон, потому что желающих участвовать, так много, что мы в детском саду, уже не можем уложиться о временные рамки , а доме культуры с 10.00 до 18.00 звучат стихотворения русских и кубанских поэтов о войне, о подвиге, о доблести и славе.

Наши воспитанники не только постоянные участники этого конкурса, но и всех патриотических мероприятий Культурно-досугового центра .

Всем запомнился праздник, который прошел по инициативе детского сада и объединил все казачьи группы и классы станицы, представителей духовенства, казачества, культуры, администрации и вылился в торжество казачьего движения. Это праздник – «Посвящение в казачата» . К его завершению дом культуры был заполнен жителями станицы полностью. Это говорит об интересе к казачьему образованию, который мы всячески стремимся поддерживать.

Праздник Посвящения в казачата у нас каждый год проходит по-разному, но всегда объединяет всех социальных партнеров, (ряд фото)

как и День образования Краснодарского края. (фото)

Каждый февраль, в преддверии Дня защитника Отечества, мы проводим «Детские спортивные казачьи игры», в перерывах между состязаниями по традиции проводятся показательные выступления борцов детской спортивной школы «Богатырь», народного танцевального казачьего коллектива « Живица», и тут мы реализуем огромное количество задач во **всех направлениях** воспитательной работы программы воспитания. Судьи соревнований - все социальные партнеры. Всегда огромную помощь в проведении нам оказывает молодежный центр станицы и молодые депутаты.

Еще хочется рассказать об одном мероприятии - фестивале национальных культур «Россия многонациональная», который стал итоговым мероприятием проекта «Вместе мы едины», он возник, как и все проекты из проблемы: с началом военной операции дети хотели разобраться, что происходит в стране, потому, что в семьях присутствовала нервозность, даже может ненависть, агрессия которая перекидывалась на детей. Наша цель была рассказать об исторической дружбе народов населяющих нашу страну, рассказать на примерах, что наша страна , как и детский сад-это большая многонациональная семья. Оказалось, что среди родителей наших воспитанников есть украинцы, дагестанцы, азербайджанцы, армяне,

грузины, молдаване, удмурты, татары, таджики, мордвины и даже эвенки и пакистанцы, которые представляли свои национальные традиции. Все вместе мы пришли к выводу, что войны начинают не народы, а политики, и если мы будем едины, будем мы непобедимы.

Благодаря фестивалю воспитанники узнали об этнокультурном многообразии России, культурной самобытности каждого народа, узнали о многообразии традиций.

Этот фестиваль, как и праздник «День семьи, любви и верности» (фото) проходил при активном участии и поддержке администрации станицы, Культурно-досугового центра, детской школы искусств, молодых депутатов, молодежного сектора, женсовета, с которыми мы уже традиционно проводим совместные благотворительные и социальные патриотические акции «Добрые крышечки», «Собери батарейки», «Чистые берега», «Сад памяти», а с недавнего времени мы стали сотрудничать с Комплексным центром социального обслуживания населения. Первое знакомство произошло перед Новым годом, когда ребята со своими родителями в рамках реализации проекта «Дари добро» всем одиноким старикам нашей станицы сделали поздравительные открытки с Новым годом, а с открытками, совершенно не договариваясь, приносили подарки от семей-носочки, платочки, вкусности. Была организована экскурсия в Центр, благодаря которой узнали, чем занимается эта служба, собственноручно передали все письма для стариков социальным работниками и через время, когда подарки были разнесены столько получили в ответ слов благодарности, тепла и доброты, что в этом году ребята с родителями творчески оформляли письма поддержки всем инвалидам станицы, в преддверии Дня инвалида.

Мы учим ребят проявлять сочувствие и доброжелательность, не скучными беседами о нравоучениями, а создаем условия для детской деятельности, для проявления инициативы и творческой активности, развиваем чувства

сопереживания, сопричастности общему делу и в тоже время учитываем личные особенности каждого ребенка и каждой семьи.

Кроме групп казачьей направленности в нашем саду есть группы экологической направленности и у них появились свои социальные партнеры и проводятся у нас и совместные экологические мероприятия.

Конечно, я не могу в рамках семинара рассказать подробно о каждом нашем социальном партнере, о каждом мероприятии, (фото на почте, в пожарной части), но главное то, что мы сообща воспитываем подрастающее поколение, а воспитывая детей мы воспитываем себя.

Благодаря активной организации социального партнерства удалось наладить связь поколений, передачу жизненного опыта, разнообразить деятельность воспитанников, через совместные образовательные проекты. И детям и взрослым данное содружество помогло ощутить свою значимость друг для друга, для своей станицы, для своей страны.